|. Kdydeki bag bahge isleri birikmisti.

Il. Ayakkabisinin baglarini siki siki
digumlemisti.

1. Ogrencileriyle aralarindaki bag bir dmur
surecekti.

“Bag” kelimesi, numaralanmis ciimlelerde
asagidaki anlamlarindan hangisiyle
kullanilmamistir?

A) Bir seyleri birbirine tutturmak icin kullanilan
ip

B) llgi, iligki

C) Meyve bahcesi

D) Yarayi sarmaya yarayan sargi

Kimimiz dgretmenimizin, patronumuzun
kimimiz de anne ve babamizin ... isteriz.
Caliskanlik ve efendiligimizle 6gretmenimizi,
disiplin ve Uretkenligimizle patronumuzu,
hayirli bir evlat olarak da anne ve babamizi
memnun etmeye ¢alisiriz.

Bu metnin U¢ nokta ile belirtilen yerine
asagidaki deyimlerden hangisi getirilirse
anlam butunlugu saglanmis olur?

A) g6ziine batmak
B) gozline girmek
C) gbzinde tutmek

D) g6zine kestirmek

(1) Okudugum “Cocuk ve Allah” nushasi 1998
istanbul baskisi ve Milliyet Yayinlar’ndan
¢cikmis. (1) Kitap on iki bélumden olusuyor, ilk
boélimu de “Bu Eller Miydi?” siiri ile bashyor.
(Il ~ Sair  ellerine  bakarak butin  bir
cocuklugunu hatirhyor. (IV) Dolayisiyla bizi de
kelimelerinin guicuyle gocuklugumuza dénmeye
zorluyor.

Bu metinde numaralanmig ciimlelerden
hangisi kanitlanabilirlik agisindan farkhdir?

A) B) Il c) Il D) IV

Aksama dogru kalemlerimi, kitaplarimi
toplayip kitliphaneden ayrildim. (ll) Yorgun
ve bitkin bir sekilde arabama bindim. (lll)
Trafikten dolayi bir tirlG ilerleyemiyor ve
korna  seslerinin  gurultisiine  maruz
kaliyordum. (IV) Nihayet kestirme bir yol
bularak tam da yemek saatinde evime
vardim.

Bu metinde numaralanmis ciimlelerin
hangisinde “neden-sonuc¢” iligkisi vardir?

Al B) Il o) D) IV

1- Sogduk su ictigi icin hastalanmis.
2-Soguk bakiglariyla beni iyice tzdu.
3-Soguk havaya aldirmadan digari ¢ikti.
4-Soguk bir espri yapti ders bitiminde.

Numaralanmisg ciimlelerin hangilerinde
alti ¢izili sézcilk mecaz anlamiyla
kullanilmigtir?

A)1-3 B)1-4 C)2-3 D)2-4

Gece sokaktaki baginiglarla uyandim.
Balkonumdan asagi baktigimda komsumuz
olan geng¢ Universite 6grencilerinin yiksek
sesle tartismalarina sahit oldum. Olayin
aslini  6grenmek icin asagdl indim.
Arkadaslari sakinlestirip her birinin farkli
yonlere  gitmelerini  sagladim.  Olayi
seyreden esnaf arkadasa, olaya karisan iki
arkadasa ve karsi komsumuz olan Ayse
Teyze’'ye sordum. Her birinden farkli
yanitlar aldim olaya dair. - - - -

Bu metnin sonuna diislincenin akigina
gore asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Hikayede de durum boyledir. Her yazar
kendi bakis agisina gore olaylari kaleme
alir.

B) Hikaye yazari icin de durum farkli
degildir. Hikayesinde halki tim ictenligiyle
eserine aktarir.

C) Burada oldugu gibi hikdyeci de olayi tim
canlihgiyla aktarir.

D) Hikayeci olayin disinda kalarak eserini
olusturur.



7, 8, 9 ve10. sorulan asagidaki metne gore

cevaplayiniz.

Glnes tutulmasi, Ay'In yoringe hareketi
asamasinda Dinya ve Glnes arasina girmesi
ve bu sebeple de Ay'in Glineg’i tamamen ya
da kismen drtmesi sonucunda gozlemlenen bir
doga olayi olarak tanimlanmaktadir. Bir sene
icerisinde Ay, Diinya cevresinde on iki kez
doner. Ancak buna ragmen Ay'in ydringe
dizlemi ile Ddnya’nin yéringe duzlemi
arasinda bes derece kadar bir agli olmasi
sonucu Ay, her defasinda Gines’in tam
oninden gegmez. Bu sebeple de glnes
tutulmalari her zaman gergeklesmez. Tam,
halkali ve pargali olmak lzere g farkl Glines
tutulmasi sekli vardir. Ay'in Gunes’i tumuyle
Ortmesi sonucu olusan tutulma bigimi tam
Glnes tutulmasidir. Ay'in Gines’i ortalayip
timuyle ortemedigi ve Dinya’dan halka
biciminde goérildigu tutulma bigimi ise halkali
Glnes tutulmasidir. Ay iIn  Gilnes’in  bir
boélimund kapatip bir bdliminin Dunya’dan
g06zlenebildigi tutulma bicimi de pargal Glnes
tutulmasidir. Genellikle 4 dakika civarinda
stren Glnes tutulmasi 11 Temmuz 1990'da 7
dakika strmustir. Bu tutulma 1973’ten beri
gerceklesen en uzun Gilnes tutulmasi olarak
kayda gecmisti. Tam tutulma bigiminde
gerceklesen bu olay Dinya’da dar bir
koridordan izlenebilmigtir.

Giines tutulmasiyla ilgili;

I- Farkh sekillerde gerceklesebilir.

II- Dinya’nin Glnes'i 6rtmesi sonucu olusur.
IlI- Cok sik gdruinen bir olaydir.

IV- Genellikle 4 dakika civari siirmektedir.
Yargilarindan hangilerine ulasilabilir?
A)l-1lI C) -1V

B) Il — Il D) Il - IV

8. Asagidakilerden hangisi kesin olarak
cikarilamaz?
A) En uzun Gulnes tutulmasi 7 dakika
surmasgtar.
B) ki tir Guines tutulmasinda Ay, Giineg'i
tam olarak ortemez.
C) 1990 yilinda Glnes tutulmasi yasanmistir.
D) Ay, bir sene igerisinde 12 kez Diinya’nin
etrafinda doner.

9. Yukanda verilen metnin tiira
asagidakilerden hangisidir?
A) Deneme
B) Soylesi
C) Makale
D) Roman

10. Metinde gecen 11 Temmuz 1990°’da
gerceklesen Giines tutulmasinin fotografi
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)
C)




11.

12.

(DEser 1960'larin  Avrupa'sini tartismaci bir
tarzla aktarmistir. (I)Dénemin siyasal, sosyal,
ekonomik tim meselelerini masaya yatirmistir.
(IlHDegindigi bir diger husus ise dinyanin o
doénem igin Avrupa'ya bakis agisidir. (IV) Acik
yureklilikle yazdidi bu genis ¢apli eser ddneme
dair en donanimli eser olma o6zelligini hala
surdurmektedir.

Yukaridaki par¢ada numaralandiriimis
cimlelerin hangisinde hem uslup hem de
icerige deginilmigtir?

Al B) Il c) D) IV
Gokdogan
Buyuk doganlardan biridir. Disi ve erkek

bireyler arasinda buyuklik diginda gorinus
farki  yoktur. Disi bireyler erkeklerden
yaklasik1/3 oraninda daha iridir. Gékdoganin
belli bir habitati yoktur. iginde yuva igin uygun
kayallk barindiran daglar, vadiler, deniz
kiyilari, sulak alan, nehir ve gol kenarlari onun
yasam alanidir. Dinyaya yayillmis pek ¢ok alt
tard vardir. Tarkiye’'nin hemen her bdlgesinde

yaygindir. Kisin &zellikle sulak alanlarin
cevresinde sikga gorilir. Avini  havada
yakalar.
Kerkenez

Kiclk bir dogandir. Uzun ensiz ve sivri
kanatlari; ince ve uzun kuyrugu ile 6zgun bir
yapisi vardir. Daglar, vadiler, orman kenarlari,
bozkirlar, tarim alanlari, deniz kiyilar hatta
sehirlerde gorilebilir. Kapali orman alanlarinda
bulunmaz. Turkiye’nin tamaminda vyayilg
gOsterir. Tarla faresi, kertenkele ve iri
bdceklerle beslenirler. En tipik davranisi av
ararken havada asili kalmasidir.

Yukarida verilen bilgilere gére bu kuslarin
ortak yonu asagidakilerden hangisidir?

A) Avlarinin kara hayvanlari olmasi

B) Yasam alanlarindan birinin de deniz kiyilari
olmasi

C) Turkiye’nin sinirli bolgelerinde yasamalari
D) Ozellikle kis mevsiminde yuvalarindan
cikmalari

13.

14.

Asagidakilerden hangisi 1. Kisi agziyla
anlatilmamistir?

A) Sudaki timsah, sessiz bir sekilde etrafi
izliyordu. Suyun kenarinda durmus bizon
strdstndn su icmesini bekliyordu sinsice.
Su igcmek igin yanagsan yavru bizonu gbzine
kestirmisti.

B) Uzun bir aradan sonra ailemle beraber
tatile giktik. Mugla’nin glizelim koylarindan
Turuncg’taydik. Turuncu, mavi ve yesilden

olusan bu koy, i¢cimizi agiyordu.

C)Hayalim olan 8gretmenlik igin Universite
sinavina ¢ok ¢alismistim. Uzun ve
mesakkatli bu yolun sonunda sinavi da
guzel bir sekilde atlatmigtim. Aldigim puan
istedigim boélim olan Tirkge 6gretmenligine
yetiyordu...

D) Esimle beraber kdy kahvaltisi yapmak
icin Antalya’nin dag eteklerinde bulunan
baraj kenarindaki Doyuran kdylne gittik.
Misafirperver, sicak insanlarin yaptigi
ekmegin kokusu insanin istahini agiyordu.
Kahvalti yaptiktan sonra kug¢uk bir gezinti
yaptik bu butik kéyde.

Zehra, Elif, Semanur, Yeknur, Eylem,
Sercan, Remziye, Rozerin doérder Kigilik iki
gruba ayrilip bir grup Antalya’ya diger grup
ise Mugdla’ya tatile gitmigtir.

- Zehra Antalya’ya, Elif ise Mugla’ya
gitmistir.

- Semanur, Sercan’la ayni yere tatile
gitmistir.

- Rozerin ve Eylem ayni gruptadir.
- Sercan ve Remziye ayni gruptadir.

- Remziye, Zehra’yla ayni yere tatile
gitmemistir.

Bu  bilgilere goére asagidakilerden
hangisi tatil igin Mugla’ya gitmistir?

A) Rozerin

B) Yeknur

C) Eylem

D) Semanur



15.

15, 16 ve 17. sorularn asagidaki metne gore
cevaplayiniz.

Ornek: izohips haritasi

(1) Deniz seviyesinden itibaren ayni yukseltiye
sahip noktalarin birlestiriimesiyle elde edilen
kapali _egrilere es yukseltisi(izohips) denir. (ll)
Glnumuizde yeryuzi sekillerinin haritalarda
gOsterilmesinde en ¢ok kullanilan ve en dogru
sonuglari  veren  ydntemdir.  (lll)izohips
haritalarinda kapali egriler i¢ ige cizilir. (IV) Her
edri kendisinden yuksek olan egriyi cevreler.
Dik ve yuksek vyerlerin izohips haritalarinda
egriler sik ve c¢okken egimi az ve algak
yerlerde izohips egrileri az ve araliklidir.
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Yesil Tepe (1000m)

Bu pargcaya gore Yesil Tepe’nin durumu

asagidakilerin hangisinde dogru

isaretlenmistir?
Egri Egri Egri Egri
Araliklari | Araliklari | Sayisi | Sayisi
Genis Dar Cok Az

A) + +

B) + +

C) + +

D) + +

16.

17.

18.

Alti  ¢izili s6z grubu, bulundugu
cimlenin hangi dgesidir?

A) Oznesi

B) Nesnesi

C) Yer tamlayicisi

D) Zarf tamlayicisi

Numaralandiriimig ciimlelerin
hangisinde sifat-fiil (ortag)
bulunmamaktadir?

A)l B) Il o) D) IV
Edilgen c¢atih fiillerin  yUklem oldugu

cumlelerde fiili gerceklestiren yani isi yapan
belli degildir. Etken catilh fiillerin yiklem
oldugu cumlelerde ise isi yapan bellidir.
“Gegen  hafta  okulumuz  boyand..”
cUmlesinde boyama isini yapan belli
degildir. Bu yuzden “boyandi” fiili edilgen
catilidir. Ancak “Ali okulumuzu boyadi.”
cumlesinde boyama isini yapan “Ali”dir. Bu
yuzden “boyadi” fiili etken catilidir.

Bu aciklamaya goére asagidakilerden
hangisinde isi yapan belli degildir?

A) Yazar, kitabini hazirlamadan énce tim
detaylari dusundr.

B) Makale, belirli bir arastirma ve inceleme
surecinden sonra yazilir.

C) Simitgiler, simitlerini hizh bir sekilde
satmak icin bagirir.

D) Bu tarz problemleri, bilgisayar
programcilari ¢ozer.



19.

20.

Asagidaki ciimlelerde alti ¢gizili s6zciiklerin
hangisinde biiylik harflerin yazimiyla ilgili
bir yanhishk yapilmigtir?

A) Anadolu'nun Batisinda deprem meydana
geldi.

B) Hidirellez, genellikle 25 Mayis’ta kutlanir.
C) Bu yil Antep fistigi hasadi erken basladi.
D) Aydin amcam din aksam Zonguldak’a gitti.

Kutunun ici deniz kabuklariyla doluydu ( )
midye kabuklari( ) denizyildizi (') denizati( )

Bu metinde yay ayracla gb6sterilen yerlere
sirasiyla asagidaki noktalama isaretlerinden
hangileri getirilmelidir?

AGGOO
B)() () () ()
C)M)G)E)(-)
D) () () () ()
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